

Előfizetési feltételek:
 Egész évre . . . 2 frt
 Fél évre . . . 1 „
 Negyedévre . . . 50 kr
 Községeknek egész évre . . . 60 kr
 Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Czeglédutca 2155. sz.
 Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESSÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.
 Hirdetések és elhárítások helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Teleki K. Lajos könyvkereskedésében; Budapestben, Bécsben és Prágában Hansstein és Vogl a hirdetési intézetben fogadtatnak el.

Városunk és a sz.-fehérvári kiállítás.

I.

Sokszor, nagyon sokszor hangszólottak e lapok hasábján, hogy: ha komoly szándékunk van hazánkat az európai kultur-államok sorába felemelni, akkor első sorban az ipar és kereskedelem érdekében kell oly buzgalommal minden lehetőt elkövetni, mely által azok a lehető legnagyobb mérvű virágzásnak örvendjenek.

Az ipar és kereskedelem felvirágzására kiváló tényezőképzőműködőknek jeleztük a vidéki városokban rendezett és rendezendő kiállításokat, melyeknek üdvös hatásában nem kétkedik bizonyosan senki sem.

Az utóbbi években mindinkább kedveltebb lett a negyvenes években Golgothára került kiállítások-eszméje, s ma már ott vagyunk: hogy évenként több nevezetes városban rendeztetik kiállítás.

Megvagyunk győződve, hogy egészen fölösleges azt fejtegetni, miszerint igen nagy hatása van minden tekintetben az illető városok viszonyaira, elég tanúbizonyosság az reá, hogy a kisebb városok is törekednek már minél sikeresebb kiállításokat rendezni.

A jövő évben Sz.-Fehérvárott leend a legnagyobb, vagyis az országos kiállítás. Helyes és méltó dolog hogy nemzeti történelmünk e nevezetes városa, e tekintetben se maradjon hátra, sőt örömmel üdvözljük az első között.

A dunántúli rész kereskedelmére és iparára lényeges befolyással fog lenni e kiállítás okvetlenül. Nem is kétkedünk abban, hogy sikere „váratlanul nagy” lesz, hiszik azt; hogy az előkészületek az egész hazában felfogják ébresztetni az érdekeltséget s így nemcsak Sz.-Fehérvárra, nem csak a vidékére, de az egész hazai iparra is kedvező hatást fog gyakorolni.

Nagy kérdés, hogy vajon fog e rák debreczeniekre hatással lenni? Nagy kérdés az vajon vége szakadt-e annak az óriási közönyösségnek, a melyet iparosaink, (s általában a lakosság) — tanusított az eddigi kiállítások iránt? Igaz hogy Debreczen első sorban földművelő város és csak azután iparos, de azért az ily kiállítások ránézve is nagyon de nagyon nevezetes előnyöket szerezhetnek.

Városunk ipara és gazdasági terménei vagy épen nem, vagy csak igen csekély mértékben valának képviselve az eddigi kiállításokon, úgy hogy a hazai közönség előtt merőben ismeretlen az, hogy vajon van-e Debreczennek hozzá méltó ipara, hogy vajon a gazdasági termékek olyanok-e, hogy figyelemre érdemesíthetők?

Általában első dolgunk volna oda hatni hogy a sz.-fehérvári kiállítás városunk méltóan legyen képviselve minden tekintetben s kieszközölni hogy egy kiállítás városunkban is rendeztessék.

Levelék a gazdaszat köréből.

II.

(Mi lesz a lehullt levélből?)

Minden anyag két nagy osztályba t. i. a szerves vagy szervetlenek osztályába osztható.

A szerves anyag többnyire éghető, mint ilyen vagy maga képezi az élet és növekedés szerveit, vagy pedig magának az életfolyamatnak eredménye s terméke. A szervetlen anyag élő szervezetnek nem része és nem is terméke.

A szervetlen anyagok állagaiban történő változásokat leginkább a levegőben foglalt élely hatása okozza, amennyiben véle kisebb s nagyobb mérvben minden anyag vegyileg rokonszenvezvén, ha a körülmények engedik, vele egyesülnek s újabb átományu s természetű anyagot képeznek, így mállanak és porlanak el termő talajja a különböző szilikák és kőzetek.

Míg az állat vagy növény él, életerejénél fogva az élely vegyroszóságát leggyöszvén vagy létfeladatához mérten módosítván az élő alakok folytonos és örökös fennállása biztosítatik, ha egyszer azonban a növény vagy állat életét veszítette, az élely ama hatásának mely a kőzeteket is elmállásra készíti megszűnt életerejénél fogva ellent nem állhatván, rothadás vagy korhadásba menvén át apránként felemészetik, alapelemeire oszlik fel.

Nem szükséges éppen falevelet venni, jól tudja mindenki, miszerint bármiféle szerves anyagot is ha meggyújtott az kisebb nagyobb sebességgel elég, de sohasem egészen, amennyiben míg az egyik, igaz, a nagyobb része, mint füst s egyéb gázalak a levegőben tova száll, addig másik kisebb része mint hamú visszamarad, az előbbit ezért a vegyészeten illó, az utóbbit nem illó résznek is nevezik.

A szerves testeknek úgy az illó mint nem illó része több egyszerű anyagoknak vagy úgynevezett elemeknek összetételéből van képződve, melyek midőn az illető szerves test felbomlik, egymástól kisebb s nagyobb mérvben elválnak, vagyis előbbi összetettetésükből felbomlanak, tiszta kiválásuk azonban inkább csak mesterséges uton lehet, mely ha eszközöztetik, így levél vagy bármiféle szerves maradvány után is az égés alkalmával ellillanni szokott részéből szén-elény-kőny és légeny (csekély mennyiségű kén és vilány) — a nem illó részéből pedig a fentebbieken kívül méz, halvány, kovany, hamany, szikeny, vas stb. elemeket vagy egyszerű testeket lehet kivenni.

Fentebbi elemek égés alkalmával kisebb s nagyobb mérvben a levegő élelyével vegyülnek vagy egyesülnek, miért az égés vegyészeti nem is egyéb, mint a meggyújtott szerves test gyors élelyelése, mit könnyen igazolhatni az által hogy ha egy égő szilánkot olyan edénybe helyezünk melyből előbb az élelyt mesterségesen eltávolítottuk, úgy az megszűnik tovább égni, rohamosan ég azonban mindjárt, mihelyt más, élelynyel telt üvegbe helyezük, ha fujtatóval levegőt erősen hajtunk a tüzre, ezáltal az élely hozzájutása fokozódván az égés élénkül. Általában az égési folyamat erőssége az élelynek az égő anyaghoz való hozzájutásának gyorsaságától függ, minél csekélyebb az, az égés annál lassabb s tökéletlenebb.

Ha a lámpabelet lecsavarjuk, elvontatván az égő résztől a levegő, tökéletlen égése miatt a bél füstöl és pedig annál inkább, minél jobban van az lecsavarva, mindaddig, míg végre az égés egészen megszűnik.

Ha tehát a meggyújtott növényi vagy állati anyagoktól a levegő szabad menetét elzárjuk, az égés tökéletlenül történvén, az illető test azon része, mely különben az égés alkalmával elszállt volna, nagyrészen visszamarad, szánótt lesz, vagyis a lassan égő anyag elszenesedik, így készítik a mesterséges faszenet.

De ugyancsak a szerves testeknek

ezen lassu égés alkalmával történni szokott szenesedésekükből az is következik, miszerint az illó anyag legnagyobb részét szén képezi.

Ha a szén élelynyel bizonyos arányban vegyül, mint ez az égés alkalmával rendszeren történni is szokott, úgy a szén előbbi állagát elvesztvén, gázalaku úgynevezett szén-savvá lesz, mely a levegőbe, könnyen ellillan.

Ha az életerejüket veszítette állat vagy növényi testekre, mint az rendszer körülmények között szokott történni — lassan hat az élely, a felbomlás szintén lassan történvén, a égést kísérő fény és hőség tünetnevei alig vagy egyáltalán nem észlelhetők, így korhad el a fa, mely azonban nem ritkán sőtétben csekélyen világít is, így rothad el a különböző állati vagy növényi maradvány, mely mint trágya erjedésében szembeötöl melegséget fejleszt, a korhadás, rothadás és erjedés tehát mind nem egyéb mint az illető anyagoknak lassu élelyelése vagy igen csekély mérvű égése, mely után szintén mint a rendszer égés utánig a hamu alkatrészt képező nem illó anyagok különböző, a vízben jobban vagy kevésbé feloldható sokkák, addig az illó rész szénenye szén-savvá, a kőny és élelye pedig víz, légenye pedig — ha t. i. olyat tartalmazott — sajátságos kellemetlen szagu ammoniakká lesz.

Míg a levél az ágakon van, az anyanövénynyel szoros összefüggésben lévén, sajátlagos tenyészeti működése következtében a levegő élelyét magából vagy kiküszöböl, így épen bizonyos anyagok képzésére szerveiben felhasználja és értékesíti, így annak bontó hatását vagy ellensúlyozza vagy tehát saját szerveinek gyarapítására módosítja.

Ha azonban az anya növénytől, melylyel szoros szervi összeköttetésben volt — elszakadva az ágakról alálhullott, életerejét veszítve, az élely mindent felbontó hatásának ellentánni többé képes nem lévén, mint más életét veszítette szerves maradvány korhadásnak indul, az ásványi alkatrészek visszahagyása mellett — szén-savany-vízpará — és ammoniakká bomlik fel, épen úgy, mint midőn a fa a kályhában elégvén, csupán hamut hagy vissza.

Míg azonban ez lassan végbe megy, a különféle sajátságú bomló testeknek — melyeket összefoglalva — közönségesen korhanyak neveznek — egy egész hosszu sora keletkezik, melyeknek azonban végül mindannyira fokozatos átmenettel szén-savanyává válik.

A korhany vagy televény tehát, mely a művelés alatt álló talajoknak nélkülözhetetlen alkatrésze — nem egyéb, mint a különböző szerves anyagoknak korhadás vagy rothadásában levő maradvék. Minél nagyobb mennyiségben van valamely talajban vegyülvé, az annál inkább előnyösebb a különböző növények termelése alá, vagy közönségesen az a talaj annál kövérebb.

Az iskolai takarékpénztárak Magyarországon.

(B.) Ily czimvel egy 23 lapból álló füzetek bocsátott közre nem régiben Weisz Bernát Ferencz.

Szerző neve nem új hangzásu a közönség előtt; az iskolai takarékpénztáraknak Magyarországon való meghonosítása körül kifejtett buzgólkodását ismeri s nagyon jól tudja, hogy Weisz Boraát Ferencz azon emberek közé tartozik, kiket törekvésükben nem rettentenek vissza az akadályok, hanem erős lélekkel küzdenek tovább, az előbb ki-tűzött nemes czél felé.

Mi, a visszatekintünk a férfiu eddigi működésére, — ezt mondhatjuk róla. Az iskolai takarékpénztárak eszméje a megpendítés alkalmával ellen-

zésre is talált. Sőt mai nap is vannak a népnevelés ügyével foglalkozó egyének között elég számosan, kik nem fogták fel kellő mértékben, azoknak valóban áldásos s úgy szólván a nemzetnek egész jövőjére kiható voltát. Weisz B. Ferencz azonban egy cseppet sem csügged; dicsegetre méltó kitartással munkál folytonosan a már megvalósult eszmének minél szélesebb körbeni elterjesztésén. A füzet, mely czikkünk címét viseli adatokat tár az olvasó elé s csalhatatlan számokkal tündéti élénk a nemes eszme barátai működésének eddigi eredményét. Ezen adatok szerint a mult évben Magyarországon 36 iskolában 3682 gyermek 30,416 frtot takarított meg. Ez eredmény habár nagyon messze áll is azon eredménytől, melyet Francia- vagy Angolország*) e tekintetben fölmutathatnak, mindenesetre bizonyosságot tesz arról, hogy az iskolai takarékpénztárak intézménye, lesz idő midőn hazánkban is virulának örvend. Mi legalább szivünkől óhajtuk hogy legyen s nem győzünk eléggé örülni azon mozgalomnak is melyet e tárgyban városunkban közelebb megindítottak. A magyar embernek nagy szüksége volna reá hogy ismerné a „takarékoság” szó jelentését s ne csak ismerné, hanem a takarékoság elvét ne tévesztésen el szeme elől soha. Azon tudatban, hogy ez jelenleg nem így van, csak a vigasztal bennünket, hogy majd egykor, midőn a honpolgár azt mondhatja magáról, hogy „már én gyermekkoromban megtanultam a takarékoságot,” — máskép is leend. — Adja isten hogy a megbeszélhetetlen hasznót hozó intézmény, minél előbb s minél szélesebb körben fölvirágzást nyerjen!

Hivatalos.

Végrendeletek a mult századból. Szab. kir. Debreczen város levéltárában a mult század közepe óta lepecsételten levő zárt végrendeletei több elhalt egyéneknek a nagyméltóságú m. kir. igazságügyminiszteriumnak rendelté folytatva, a debreczeni kir. törvényszék előtt kihirdetendők lévén, figyelemzetnek az érdekeltek, hogy azoknak meghallgatására a kitűzendő hatánapokon a törvényszék tanácsstermében megjelenhetnek. Legközelebb f. évi December 10-én d. e. 9 órákor következő végrendeletek bontatnak fel és hirdettetnek ki: I. Szentgyörgyi Mária Csáti Gergelyné végrendelete 1754-ik évről, Oláh Kata Pogácsás Jánosné végrendelete 1755. évről, Kocsis Istváné Nagy Judit végrendelete 1757. évről. Mocsári Judit Kanca István öz. 1757. évről, Kovács Erzsébet öreg Bór Pál özvegye végrendelete 1757. évről, Sárközi Mária Jakab Mihályné végrendelete 1758. évről, Makai Istváné Varga Kata végrendelete 1760. évről, Niszt Ignác serfőző végrendelete 1760. évről, Szűcs Péterné végrendelet 1761. évről, Casmir Kata Nagy Mártonné végrendelete 1761. évről, Demeter Gergely végrendelete 1762. évről, Szabó Anna Parti Ferenc özvegye végrendelete 1762. évről, Tarcsai János végrendelete 1762. évről, Poroszlai Pálné végrendelete 1763. évről, Harangi János végrendelete 1764. évről, Aszalai Sámuelné Szatmári Erzsébet végrendelete 1765. évről, Mészáros Dávid Mihály végrendelete 1766. évről, Nagy János végrendelete 1766. évről, Sándor

*) Franciaországban a f. év május végéig 8299 iskolában 2,675,000 frankot; Angliában a mult évben 1008 iskolában 1,006,500 frtot takarítottak meg.

István és felesége Kovács Erzsébet végrendelete 1767. évről, Ungvári kereskedő Görög Fodor György végrendelete 1767. évről, Bagosi György özvegye N. Váradi Mária végrendelete 1768. évről, Molnár Sára özvegye Miskolczi Jánosé végrendelete 1768. évről, Sándor Katalin Tóth György özvegye végrendelete 1769. évről, Gellért Anna Horog Pál özvegye végrendelete 1769. évről, Szöllösy István özvegye Gönczi Mária végrendelete 1769. évről, Gesztenfeld Mihály végrendelete 1769. évről.

Debreczen, 1878. nov. 27. — Királyi törvényszék Debreczenben. — Bay Gábor aljegyző.

VIDÉKI HIREK.

— **Asztergomi** gymnasium építését beszűkítette a polgármester, de a miniszteri biztos a saját felelősségére elrendelte az építkezés folytatását. — **Veszprémi** polgári körben minden második szombatban thea-estély rendezetik, jótékony célra, mikor is a tagok és vendégek egyszerű de kedélyes társalgással üzik el a téli esték unalmait. — **Egy katona** ki Boszniából jött hazs családját tüzhelyre igyekezett Daka nevű község mellett megfagyott. — **Aszalmádi** szőlő hegyen egy alma fán három alma nőt fel e hó közepe óta. — **Veszprémből** Miskolcra költözött a Miklósi színtársulata, melyet a veszprémi közönség nem nagyon pártolt. — **Asz-fehérvári** orsz. kiállítás bizottsága az egyik lapról, mely hivatalos közlöny volt elvonta a jogot, mert élesen bírattat a bizottság intézkedéseit. **M. Szigetén** a tolvajlások és betörések éjjel rendben vádnak, még pedig oly formán, hogy egy éjszaka négy helyen is betörnek.

Szinbázi heti szemle.

(—gh.—f.) Szombaton, nov. 23-án színe került „Dinorah, vagy a ploeremeli bucsó” opera 3 felvonásban. — Mayerbeer e gyönyörű zenéjű dalmé, élvezetes estét szerzett a szép számmal egybegyűlt közönségnek. — A szereplők közül első helyen kell kiemelnünk Mándokinet (Dinorah) ki jól oskolozott csengő hangját igen szép technikával kezelte s az előadás folyamán meghódított közönséget — különösen a 2-ik felvonásban az „árnyék-tánc” áriájával szűnni nem akaró tapsra ragadta. Fekete igen szépen s ügyesen énekel. Traversz a két első felvonásban hatástalanul énekel és gyöngén játszott, de a 3-ik felvonásban szépen énekelte nelhez nagy áriáját, neki sokat kell még tanulni, buzgalommal, kitartással, mert most csak kezdő, kiből idővel lehet jó színész. Ruszt ez este hangjának egész erejével rendelkezett, s tisztán énekelte „aratódalért” valóban dícséretet érdemel. — Nyilvai Irma (Loie) és Kocsis Irma (Clauda) szintén igen ügyesen énekeltek, s különösen ez utóbbiról — ki egyetlen könyöséggel énekl, „Ernán”-ból Elvirát, a „Zsidónó”-ból Rechát vagy „Troubadour”-ból Azucenát bátran állíthatjuk, hogy közönségünknek méltó kedvence. Nem hagyhatjuk említés

nélkül a 3-ik felvonásban Nyilvai Irma, Kocsis Irma, Ruszt és Török által igen szépen előadott „ima-quartettet”, mely szintén egyik legsikerültebb részét képezte az előadásnak. Végül elismerésünket nyilvánítjuk a zenekar öszszhangzó szabatos játéka felett, miben főréssz illeti Konti kar-nagyot, kit a közönség a főleg jól sikerült nyitány lejátszása után, nem is késett zajos tapsával kitüntetni.

(Sz.) Vasárnap és hétfőn „Egy huszár káplár Bécsben” című igen mulattató életkép adatott elő, melyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. Egy hibája van hogy nagyon hosszú, miért is ajánljuk a megrovást. A 4. és 5-ik felvonást össze lehetne húzni. Az előadás kitünő volt mind a két estén, miért is Nyilvai Irmát, Szabó Bandit, Zöldinét, a két Szathmárit, Lauernét, Sarkadit és Lászlit illeti a dicséret.

Kedden, nov. 26-án Augier híres színműve a „Fourchambault család” került színe, mely nálunk korántsem aratott oly nagy tetszést mint Párisban vagy fővárosunkban. Ennek oka a darab is meg az előadás is, mely utóbbi még a közép-szerűség színvonalára sem emelkedett föl. Kifogást nem tehetünk Lásziné ellen, ki kétségbevonhatatlanul kitünően fogta fel szerepét s a természetesség melylyel játszott igazán művészi volt. Mészáros Ilka kedves volt s legjobb bírálat rá az, hogy nyílt jelenetekben is többször kihívták a mi pedig nem mindennapi dolog nálunk. — Mándoki külsőségekben kereste a hatást s ritkán érte el. Egyszer megtapsolták, midőn nagy pathózszaal szavalt, holott itt épen nem volt helye sem a pathózsának s a kiabálásnak. Töröknek volt jó jelenete is, de volt olyan is melyet elejtett. Foltynyiné játéka hatástalan volt. Benedek nem rontott, sőt hely-hely egy alakításával, mint szavallatával kelően megváltunk elégedve.

Szerdán, nov. 27-én három kis darab adatott elő. „A Másoló” című dramoletben Mándoki és Török játszottak. Kihívták mindkettőjüket háromszor. A „Reggel négy óra kor” című vígjátékban Lászi és Lásziné játszottak. Kihívták őket négyszer, meg is érdemelték. A „Varázs hegedű” című operette nem nagy hatást keltett. Traversz csak részben elégitett ki énekével és játékaival. Mi ugy hisszük, hogy Traversz nem az énekes darabokban fogja aratni a babért. Kocsis Irma és Nyilvai Irma jók voltak.

(—gh.—f.) Csütörtökön, nov. 28-án „La Traviata” című dalmú adatott elő Verdítől. — Ez ismert szép zenéjű opera másodszeri előadás korántsem keltett oly nagy hatást mint első ízben, aminek egyetlen oka az előadás hiányosságában rejlik. Fekete mint Alfréd nem tudta magát beletámaszni szerepébe, — több helyen bravúrral énekelte de játéka csak részben elgyötört ki. Mándokiné (Violetta) minden tekintetben kitünő volt. Traversz ezáltal kielégített s egyes dalát szívesen tapsoltuk a közönséggel együtt; sőt ez estén Törökkel is ki voltunk békülve, mert bebizonyította hogy tanulmány mellett tőle is halhatunk

élvezetes énekrészeket. A karok jól működtek. Közönség közép számmal.

V e g y e s .

△ **A városi katonai és rendőrt bizottság** a hét első napján ülést tartván — a helybeli országos vásárok rendezésének ügyét vette tárgyalás alá; mely alkalommal elhatározta javaslatba hozni, hogy az eddigi országos vásárok jövőre névze is az ezelőtti időközökben s elnevezésekkel tartassanak meg, s csupán azon változtatás történjék, hogy az eddigi armadfél hétre terjedj vásári napok kilencz napra vonassanak össze.

△ **Iparatititika.** A kapitányi hivatal, mint első foku iparhatóság nov. hó folyamán 9 egyén részére adott ki iparhatósági igazolványokat, különböző üzletek önálló gyakorolhatása végett; mely alkalmából 3 helybeli illetőségű együtől városi díj czímen 10 frtjával 30 frt vétett be a városi házi pénztár javára; ugyancsak nov. hóban iparvezéltre leendő fordítás végett hét megbüntetett iparostól 10 frt iparbírság szedettet be.

△ **A képviselő választás** megtörtént szerdán városunk 3-ik választó kerületében. 26 szavazat többséggel Molnár György választatott meg. Így most városunk egy szabadelvű és két függetlenségi követ képviseli.

△ **Uj lap.** Balogh Ferencz tanár lapja az „Evang. Prot. Lap” ez év végéleg megfog szűnni, s helyébe „Prot. Lap” czim alatt Jók István szerkesztése mellett fog új lap megjeleneni.

△ **Nem Párisból** hozatta Nyilvai Irma kedves operette énekesnők azon szép ruhákat, a melyeket „A Kis Dóktor” előadásán használt, mert azok a szomszéd Nagy-Váradon készülettek Kohn nevű női szabónál. Nagyon szívesen vonjuk vissza mindazt amit számunkban irtnak, de minket az vezetett felre, hogy a helyi lapokból olvastuk miszerint e ruhák — párisiak.

△ **Szinbázi hírek.** A héten szerdán lesz Szathmári Árpád kitünő művésznök jutalomjátéka; előadatika „Havasi rémkirály” című fündéres darab. Felvonás közben quartetben népdalok énekelletnek. — A derék művészt bizonyosan telt házzal fogja a közönség megörvendeztetni. — Ruszt József fiatal tenorista, a színtársulattól megvált a napokban. — Két operára a „Profétá”-ra és „Bánkban”-ra készülnek erősen az operal tagok, de közben meg előfog adatni „Márta is. — Köseleb színe fog kerülni Jókaitól „Dózsa György” című szomorujáték. — Egy valaki 7 felvonásos vígjátékot adott be az igazgatóságunk, mely összevisza nincsen három irottív. — Még egy. Amint hallottuk az igazgatóság meg egy nagy színésznőt szerzödtet, Töröknek mellett szokott Mészáros Ilka és Pap Laura is ilyen szerepet játszani s még pedig mind a kettő kitünő sikerrel, ugy hogy egészen fölösleges még egy új tag szerzödtetése. Az új tag

Csillag Teréz s az „Egy csésze thea” című darabban lépend föl.

— **A szenedi** házi hangversenyek ma már megkezdődnek. Figyelmztetjük a zenekedvelőket rájuk.

△ **Moltoris Géza** joghallgató, kitől régebben e lapokban is jelentek meg közlemények, a mult hét elején jobblátre szenderült. Áldás hullaira!

△ **Talált hulla.** A Széchenyi utca végéa levő posta-kert árka mellett a rendőrség ma reggel egy meglőtt egyén hüláját találta, egy pénztelen tarca, s egy kis papírban csekély mennyiségű lópor volt zsebében, de kiletére vonatkozólag semmi legkisebb jegyzék vagy egyéb jelenséget nem bírtak utána fektedezni. Az illeto fiatal embert mestersegédnek állítják, s még nem bizonyos: öngyilkosság vagy gyilkosság forg-e fenn, mivel a meghaltak kalapja s a fegyver, melylyel az öngyilkosságot végrehajthatta volna, hiányznak.

△ **Radecki László** cs. kir. főhadnagy ur által fölkérlettünk, hogy mivel az idő rövidsége miatt számos rokonai, barátai és ismerőseitől el nem bucsúzhattot személyesen, ajánlja tehát e lapok útján is magái nagyszáma ismerőseinek szives emlékeztetése.

△ **Bleuer József** táncmester próba bálja igen csinosan sikerült e hó 26-án a „Koronás” ban. A szülék megváltak elégedve a derék táncmester működésével.

△ **A jogász-bál** január 10-én lesz. Bálelőnk Halmágyi Oszkár. A bál-bizottság irodája egyház-tér 811. sz. a van, hol már lehet a jegyekre névze az előjegyzetéseket megtenni.

△ **Szinbázi műsorozat.** Szombaton nov. 30-án „Dráma a tenger fenekében” látványos színmű új díszletekkel, fényes kiállítással 1-ór, vasárnap deez 1-én ugyanaz 2-ór, hétfőn ugyanaz 3-ór, kedden „Bánkban” opera, szerdán „Angot” operette, csütörtökön „Fourchambault család” 2-ór dráma, pénteken szűnhet.

△ **Nem sokáig** tartott az öröm, mely sok családot ért hozzá tartozóknak Boszniából lett hazajövetelük által, midőn ujra bekövetkezett a szomoróság akzora névze kinek öveit, mint az idei sorozás alkalmával felavatott ujonczokat, 500 fő körüli létszámunk a cs. kir. 39 dik gyalogezrednek Szalovonában állomásozó zászlóaljhozszállítottak felcsütörtökön dé után 2 órakor; hogy búcsúzóik nagy számban voltak — elképzelhető; — A szállítmány-nyal együtt mentek: Hahn szárazos, Zeller és Radeckzi főhadnagyk, végre Al hadnagy.

— **Uj naptárak.** Ifj. Csáthy Károly kiadásában, új falí, irodái, üzleti, posta, táviratí és tárca naptárak jelentek meg az 1879-ik évre. A naptárak a mellett hogy celszerűen vannak összeállítva, igen csinosak és szerföltött olcsók is. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

H I R D E T É S E K .

P Á R I S 1878.

ZSEBÓRÁK.

Csak 2 frt 20 kr. egy pompás jól járó zsebhóra, perczekre alkalmaszva, egy csinos chinai ezüst lánczcsal jótállás mellett.

6 frt 50 kr. egy igen finom Cylinder óra, simára metszett kristály-üveggel, 4 kőre jár, jótállás mellett, óra-lánczcsal. Finomabb fajta 7—8 frt.

Csak 10 frt. egy valódi ezüst Anker-óra, 15 kőre jár, simára metszett kristály-üveggel. Finomabb fajta 12-től 15 forintig.

8 frt 50 krtól 10 forintig

a legjobb schweiczi Remontoir-óra, önfelbuzó gépezetű, ez órák a munkához jól alkalmaszva.

3 frttól 4 forintig

jó kiállítási órák, jótállás mellett, nyaklánczcsal.

3, 4, 5 frttől 6 forintig

női aranyozott órák Velencei-nyaklánczcsal, jól járó, és kapható a

PÁRISI ÓRA-RAKTÁRBAN

Bécs, Praterstrasse 16. sz.

(416) 3—6

HALCSEMÉGÉK.

November 1-én lépett életbe az új mérsékelt posta-csomag-szállítási-szabályzat Osztr.-Magyar- és Németország között, mely időtől egész éven át és naponként szállítok minden taju friss, szárított és beszózott **tengeri halakat**. Nevezetesen ajánlok: pikkelyes **orosz sardíniát** 5 kilós hordóban ca 70—80 darab 1 frt 75 kr., norvégiai beszózott **kövér hering** 5 k. h. ca 25 drb. 1 frt 75 kr., marinírozott hollandi **teljes hering** 5 k. h. ca 25 drb. 2 frt 30 kr., frissen sült és pikans mártásba marinírozott **sol (tengeri nyelvé)** és **hering** 5 k. h. nagyságszerint 30—40 drb. 3 frt marinírozott **turbót** 5 k. h. 2 frt 50 kr., **hal-tekercs** 5 k. h. 2 frt 35 kr., brabanti érett **djók** 5 k. h. 4 frt 60 kr., 2¹/₂ k. h. 3 frt, marinírozott **morenák** és **Kocsonyászott-hal** 5 k. h. 4 frt 10 kr., francia **sardína olajban** á k. csomagban 5 frt 50 kr., 2¹/₂ k. cs. 3 frt **tengeri rák** dobozban 5 k. cs. 9 doboz 1/2 kiló tiszta hussal összesen 4 frt 50 kr., 5 doboz, összesen 3 frt, **galócza** dobozban 10 doboz 1/2 kiló összesen 5 frt 70 kr., 5 doboz, összesen 3 frt 30 kr., szárított **szalonna-fünder** 5 k. ládában 2 frt 20 kr., szárított **ángolna** 5 k. l. 6 frt 20 kr., **kielt-spottrok** 5 k. l. ca 100 drb. 3 frt 50 kr., valódi orosz **carivar** 5 k. h. 7 frt 5¹/₂ k. h. 4 frt 10 kr., 1 k. h. 2 frt 80 kr. Mind ezen árak o. értékben és az osztr.-magyar monarchia bármely posta állomására utánvét mellett **h é r m e n t v e** küldetnek e. Ismét eladónak nagyobb megrendelésnél megfelelő árlengedés. Szakács-utatisatí friss tengeri halak elkészítéséhez, valamint ezekről és más egyéb csemegéről nevezetesen a **h á k i v o n a t o k r ó l** szóló árjegyzéket ingyen küldök. Finom és eltartható árúkrét jótállást vállalok és nem megfelelőket utánvét mellett visszaveszek.

(414) 2—3.

Ottensen bei Hamburg. **Mohr. A. L.**

GYERMEKEK, ÖRÜLJÉTEK!

Ki gyermekének karácsonra nagy örömet akar szerezni, vegye meg általában kedvelt

!KARÁCSONI BAZÁRUNKAT!

a hallatlan
olcsóságu
áron

Csak 4 frt 65 kr oszt. ért.

a hallatlan
olcsóságu
áron

87 darab legújabb francia játékszer, mindenkorú fiuk s leányok számára kaphatja, s pedig:

- | | |
|---|--|
| 1 párizsi variéte-színház, nagyon mulatságos s szépen díszítve. | 25 brilliánt gyertya-tartó a karácson-fára. |
| 1 varázs-ládácska, belsejében elfogott pasával, ki megszökni akar. | 1 japáni kioksz, műdarab, belsejében mozgó s éneklő kolibrival. |
| 1 mikulás különösen hatásos karácsonyi alak, egyttal cukorka-tartó is. | 1 bohóc, művészi kivitelben, a legszebb mutatványokkal. |
| 25 brilliánt karácsonyfa-díszítés egészen újszerűek. | 1 eredeti rém, mely parancsszóra nyelvét öltögeti, |
| 1 zongora szép és elegáns, vagy 1 ujjonnan feltalált metalophon, melyen egészen fiatal gyermekek is a legszebb darabokat játszhatják. | 25 tarka kivilágítási gyertyácska |
| 1 kínai gépészettel, mindig szorgalmatoskodva s nevetést előidéző. | 1 bábu a kocsiiban, elegáns öltözve, mely kocsiadás közben mozog, rángatózik s kiabál. |
| | 1 ó-római kocsi számszámmal együtt. |
| | 2 doboz kitünő tartalommal, fiuk s leányok számára. |

87 darab. Valamennyi itten felsorolt 87 darab eredeti francia-játéktárgy ára egyttvéve csupán 4 frt 65 kr.

CZIM: Premier Depot de Wienne, Bécs, Heinrichshof 8—9 r.

Vidéki megrendelések utánvét.mellett pontosan eszközöztetnek
(410) 2=6

1878. Párisi világkiállítás. 1878.



THE SINGER Manufacturing Company

varrógépei kitünőségeért

1873. bécsi, 1876. philadelphiai

világkiállításokon, a

legmagasabb díjat nyerte

és most ismét a PÁRISI világkiállításán

ARANY ÉREMMEL

lett kitüntetve

A THE SINGER MANUFACTURING FÜGYNÖKSÉGE.

N. IDLINGER G. Debreczenben, templom-bazár 6 szám.

HIRDETÉS.

Van szerencsém a n. érd. közönségnek tudomására jntatni, miszerint nagy választéku

FÉRFI és GYERMEK-RUHA

RAKTÁROMAT

a legolcsóbb árra leszállítottam mely nélkül fogva alkalmat nyujtok a tisztelt vevő-közönségnek nálam a legjutányosabban bevásárolhatni u. m.:

Egy öltöny 12 frttól feljebb saját készítmény, a lefinomabb gyapjuszövetekből.

Egy gyermek öltöny 5 frttól feljebb saját készítmény. Egyszersmind ajánlom a n. é. közönségnek téli utazó bundáimat.

Tisztelettel

Ausländer Samuel,

Debreczen Piacz-utca br. Josincki-ház.

(448) 2—10

KUNZ JOZSEF és TÁRSA

DEBRECZENBEN
TEMPLOM-BAZÁR.

Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönségnek:

A jelen őszi és téli idényre bel- és külföldi női ruhaszövetek- chawioott- és flanelleket dús választékban. Fekete és színes selyemkelméket.

Nagy raktárakat kiházásitási készletekből. A legkitünőbb minőségű rumburgi és más mindenfajú vásznakat és asztalneműeket.

Saját gyrtmányú férfi-, női- és gyermek kész fehérneműket.

Dús választéku Szőnyeggyári raktárakat, mely áll különböző nagyságu ágyelvaló- és pamlag- valamint minden minőségű futó szőnyegekből. Selyem-, Satin-, cacheimir-, karton

paplanok és matrácokat

Ezekon kívül teljes választékban kaphatók: Mouslin és csipkefüggönyök. Butor szövetek, Ágy- és asztalterítő készletek. Haraszt-, gyapjú-, és beszővött kendők.

Fehér sinóros-piquet ugy színes velezek, és Mindennemű rövidárak. (380) 7—?

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöztetnek. Egész minta-összeállítások kívánatra bérmentve küldetnek.

BIRTOK ELADÁS.

Nagy-Váradhoz mintegy háromnegyed óra távolságra egy 340 holdnyi .1. 1100 □ ölével tagosított 1-ső rendű földbirtok, megfelelő gazdasági épületekkel ellátva szabad kézből eladó.

Értekezhetni Debreczenben a

Zichermann Herman irodájában.

1—2

Hirdetmény.

Vagyonbukott SIMON KÁLMÁN. csödtömögéhez leltározott összes bolti felszerelvények, — rőfös-, és divatnemű-árucikkék — Czeglédutczai 17-ik számú Barcsay-féle házban folyó évi Deczember hó 3-ik napján, délelőtt 9 órakor — és folytatólag a következő napokon — nyilvános árverésen. — szükség esetében becsáron alól is, — elfognak adatni, — mire a venni szándékozókat, ezennel meghívom.

Kelt Debreczenben 1878. november 29-kén.

Nagy Gusztáv

htes ügyvéd, mint tömeggondnok.

(459) 1—1

Szives tudomásul! LEITNER II. Bécsből.

Deczember hónap elején Debreczenbe érkezik és

a legújabb divatu kész női rubák és felöltökből

dus választéku raktárt fog tartani, Kistemplom-bazár 5-ik szám alatt. Kunz József és Társa urak szomszédságában.

(443) 2—?

KALAPRAKTÁR.



Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Piacz-Szécsényi utczaik szögletén levő gr. Dégenfeld ház alatt levő

KALAPRAKTÁROMAT

a legkiválóbb minőségű férfi és gyermek kalapokkal, mindenféle divat szerint saját gyártmányaimból dusan felszereltem s jutányos árért kaphatók.

Az áruk jóságáért kezességet vállalok.

A n. é. közönségnek pártfogását remélve maradtam teljes tisztelettel

KESZLER JAKAB.

(429) 3—?

Kalap raktár tulajdonos.

Egy 8 lóerejű

gőzmozdony

hozzátartozó cséplőgéppel eladó. — Értekezhetni **GASZNER KÁROLY** fűszerkereskedésében, Debreczen Czegléd-utca. (397) 6—6

SALZMANN LAJOS

férfi divatterme

Bazár-utca 7-dik szám alatt.

Van szerencsém egy a t. helybeli, mint a vidéki közönség becses tudomására juttatni, hogy raktáromat az

Őszi és téli idényre

férfi, fiu és gyermek

öltönyökkel

láttam el a lehető legjutányosabb árak mellett.

Továbbá:

kurta és hosszú téli kabátokkal és köpenynyel.

Nagy raktár:

őszi és téli kalapokból és saphákból

még nem létező nagy választékban; fehérművek nagy választékban legjobb fajta, kész férfi cipők, nyakkendők, esőernyők, bőrdobok, s minden a férfi cikkhez tartozó áruk a lehető legjutányosabb árak mellett. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettek.

Magamat a t. cz. közönség pártfogásába ajánlván, maradtam

(407) 20—50

Teljes tisztelettel:

SALZMANN LAJOS.

CHINAI THEA.

GUSMAMN és MAUTNER

thea és rum kereskedése Budapest váci- és zsidó-utca szögletén ajánlja dusan berendezett s direct importált

Chinai thea-raktárát (1877. 78. diki szedés.)

Cangó legfinomab	1 kilo 4 frt 6-ig
Sauchong	6 " 10-ig
Orosz családi thea	6 " 8-ig
Caravan virág thea fekete	10 " 12-ig
Pecco virág thea legfinomab	8 " 12-ig
Orosz császár virág thea	14 " 20-ig
Mandarin keverék	6 " —
Király keverék	8 " —
Császár keverék	10 " —
Caravan keverék	16 " —
Angol keverék	20 " —

Jamaikai rum. direct hozott legfinomab árak.

1 üveg a 1 liter	2 frt 20 kr
" " 1/2 "	1 " 10 "
" " 03 "	80 "
" " 02 "	40 "

Ananász rum.

1 üveg a 1 liter	3 frt
" " 1/2 "	1 " 50 kr
" " 03 "	75 "
" " 02 "	40 "

Angol fehérrum.

1 nagy üveg	2 frt
" kis üveg	1 "

Brasíliai rum.

1 nagy üveg	1 frt
" kis üveg	50 kr

Továbbá ajánljuk minden minőségű angol s be földi thea-keverék s kétszer sült francia liqueureket, francia spanyol borokat és champag, newkat, a legjobb czégektől mint „L. Röderer“ Veuv Cliquot, Heidsik Honopol Pieper et Cie stb. Kivántra a legnagyobb készséggel szolgálunk árjegyzékkel. Próbá megrendelések a legkisebb mennyiségben is pontosan teljesítettek. Posta és távirati megrendeléseknél elég az egyszerű cím. (399) 6—10.

Gusmann és Mautner Budapest.

Kiválasztott legfinomab Sauchang-Thea eredeti ládácskákban 1/2 kilo tartalommal 4 frt 75 kr.

Legfinomab üveg 100 éves Jamaikai rum 1.04 literes üveggel 5 frt.

Kitünő Ananász-Jamaica angol és Brazíliai Rhumot, valamint legfinomab Pecco-Java-Pecco, Souchung, Narancs-Pecco, és Indiai-Congo Thea fajokat jutányos árban

ajánl

Geréby Fülöp.

(33) 48—52

HOLVAY GYULA DEBRECZENBEN.

Uj SINGER varrógépek raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy raktáromban az

UJ SINGER VARRÓGÉPEK

még nagyobb mérvben mint az eddigiek és olcsóbban, jobban, mint itt bárhol kaphatók. Továbbá Weehler és Wilson, Howe, Cylinder és más fajta varrógépek iparosok számára. Részletfűzetésre is.

A legközelebbi tanítással az üzletben vagy háznál, sőt vidéken is. Minden t. gépvetőt tisztelettel meghívom, hogy győződjön meg azon nagy előnyökről, melyeket nyújthatok, de különösen az

Uj SINGER gépnél.

Midőn a t. hölgyvilág és általában a t. cz. közönség becses bizalmát továbbra is részemre kérem, maradtam

mély tisztelettel

HOLVAY GYULA,
a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

(402) 6—?

KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.

Czeglédutca Csiffy-ház.

Keresetiek:

Egy 8 ló erejű gőzgéphez egy gőzmozgószerkezet, kópaddal, fesszereléssel kerestetik. (4636)

Kereskedőileg képzett tevékeny egyé-

nek utazó állást nyerhetnek, magas eladási százalék és készpénz fizetés mellett. — Bővebb tudósítást iródnkban.

Kínálnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Egy igen jól berendezett birtok 150 hold melyből 64 hold tagosítva, a többi pedig 3 forduló hatáiban van, szabad kézből örök áron eladó, bővebb felvilágosítást ad e lap szerkesztő irodája. (4648)

Ezeket kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszálók, luczernások stb. kínálnak eladásra.

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Több zongora eladó vagy béreadó. 4614 4 szoba, 2 pince, konyha, padlás kiadó. (4479)

15¹⁵³⁹/₁₆₀₀ Ondódi föld több évre haszonbérbe kiadó. (4634)

2 szoba, konyha, kamara, pince, padlás béreadó. (4614)

2 utcái szoba, elő szoba, pince, konyha pallás azaonnal kiadó. (4550)

Egy magános embernek való kis butorozott szoba kiadó mosás takarítással együtt. (4657)

Egy udvari szoba butórral vagy annélkül kiadó. (4634)

Egy Bánki kaszáló több évre kiadó esetleg eladó. (4634)

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak béreadás végett nálunk bejelentve.

Eladó ingóságok:

Egy 100 forintos tényleg befizetett zenedei alapítvány eladó. Két kitűnő 2 és 4 hüvelyes objectívvel

ellátott, s a legnagyobb élethűséggel találni fotograf gép eladó, vagy kellő biztosíték mellett bérebe kiadó. (3616.)

Alkalmazást keresők:

Egy jó családból való idősebb nő, mint kulcsárnő vagy társalkodónő alkalmazást, keres. (4663)

Zeneórák adására ajánlkozik jutányos díj mellett zongorán és hegedűn egy jeles zenész. (3886.)

Egy Kiszolgált őrmester mint irnok, vagy biztosító ügynök alkalmazást keres. (4643)

Tömegesen vannak bejelentve gazdasítztek, gépészek, kulcsárak, segédjegyzők, irnokok, kereskedő segédek, nevelők, francia nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők.

Egy vas és fűszeres kereskedő segéd állomást keres. (4635)

Társalgónők, gazdasszonyok, kulcsárnők, továbbá házmesterek, iroda és bolti szolgálk, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, pesztrák, szárász és szoptatós dajkák, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónők.

Az angol nyelv alapos tanítására vállalkozik egy angol születésű egyén, kitől igen rövid idő alatt az angol nyelvet elsajátítani lehet.

Egy kitűnő bizonyítványú gépész, ki jelenleg is egy malomban alkalmazásban áll újévre mint évi fizetés uradalmi vagy gőzmalmai gépész, alkalmazást keres. (3396.)

Új borok kedvező áron megvételnek iródnkban.

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre közvetítetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMAN H.

irodája Debreczen Czeglédutca Csiffy-ház.

2. szám.

ÁRJEGYZÉK.

MANDL ALBERT ÉS FIA

KÓTAJI GŐZMALMÁBÓL.

	árak oszt. ért.
Készpénz fizetés mellett kötelezettség nélkül	100 1 zsák 1 zsák a a kg 75kg 25 kg.
Asztali dara nagyszemű	20 15 5 15
finom	19 50 11 63 5 33
Király liszt	0 18 50 13 88 4 78
Láng liszt különös	1 17 50 13 13 4 52
" v. dara kivon	2 16 75 12 56 4 34
Zsemlye liszt különös	3 15 75 11 81 4 09
Kenyer liszt fehér	4 15 11 25 3 90
" közepszerű	5 14 50 10 88 3 78
" barna els.r.	6 14 10 50 3 65
" m. r.	7 12 9 31 3 15
" h. r.	8 10 50 7 88 2 78
Lábliszt	9 7 50 5 63 2 15
Korpa finom zsáknélkül	10 2 80 1 90 46
" nagy	11 2 1 1 02

Kóta, 1878. nov. hó 5-én.

A zsákok sulya.

A—C dara kapható a 75 kg. és a 25 kg.
0—9 liszt " 75 " a 25 "
Korpa " 50 "

(433) 3—50.

Már 2-ik Deczemberbe a huzás az **1864-ki állam-sorsjegyeknek.**

Igérvény 4 1/2 ft. és bélyeg.

Főnyeremény **200,000 ft.** Főnyeremény 20,000 ft. 15,000 ft. 10,000 ft. stb.

A huzás 14-ik Deczemberbe! **Magyar ígérvények** 3 ft és bélyeg.

Főnyeremény **15,000 ft.** adólevonulás nélkül

Váltóüzlet és kiadóhivatala a **MERCURNAK** Bécs, Wollzeile 13.

COHN & CO.

(439) 2—3

Kitűnő jó nagybányai **aszalt szilva, lekvár,** ugyszinte hámozott **borsó, lencse**

legjobb minőségben mint szinte legfinomabb és jobb fűszerárunk kaphatók

Gaszner Károlynál Debreczen Czegléd-utcán.

(426) 4—6

Bérleti hirdetmény.

H.-Böszörmény város tulajdonához tartozó italméresi jognak f. év Október első napján történt béreádása felsőbbileg megsemmisítetté, folyó évi Deczember hó 11-ik napja délelőtti 8 órakor H.-Böszörményben a városháza nagytermében az 1879-ik évi Január 1-ső napján kezdődő, és az 1881-ik évi Deczember 31-ik napján végződő 3 évre új árverés fog tartatni.

Bérleti tárgyak:

I. Bent a városban.

- Nagy vendéglő, azon épületben egy korcsmával és főpálinka méréssel;
- Külső korcsma;
- Novella korcsma;
- Zöldág korcsma;
- Kaszárnya korcsma állással;
- Hajnal korcsma állással;
- Serház;
- Fördő épület vendéglői joggal, és az itt elsorolt s épületelli helyiségek után bérlő által beszerzendő 9 magán háználi oldal korcsma nyithatási jog.

II. Kívül a határon.

- Messze látó állással s 16 köblös földdel;
- Pellikán, állással, s 24 köblös földdel;
- Vérébsár, állással s 24 köblös földdel;
- Békás, állással, 18 köblös földdel;
- Trimpó 16 köblös földdel, 4 köblös legelővel;
- A Böszörmény — polgári út — bérlő által előállítandó egy helyiségben italméresi jog.

Az összes helyiség és jog évi bérletének becsértéke 19,433 ft. — Ugyancsak folyó évi deczember 11-én az elől kiírott 3 évre haszonbérbe adatnak.

III. Vásár vám-szedés joga.

IV. A város pince boltjai, és a most gyógyszerárul használt egy helyiség tágas udvarral.

Zártajánlatok is elfogadtnak miknek módozatai a feltételekben foglaltatnak, mely feltételek a város polgármesteri hivatalánál előlegesen is megtekinthetők.

Kelt H.-Böszörményben, az 1878. évi nov. 24-én tartott közgyűléséből.

Karap Imre,

(452) 1—2

jegyző.

A helybeli tekintetes kir. törvényszéknek mint csődbírósnak 14,869/1878. számú végzésben foglalt engedély folytán vagyombukott Szteriadny Sándor kereskedő csődtömegéhez tartozó árucikknek csődalatti kiárlása a Gróf Dégenfeld háznál levő üzleti helyiségben megkezdett. — Miről a t. cz. vevő közönség értesítettik.

Debreczen, 1878. nov. 16.

Ember István,

(445) 2—2

perügylő s id. tömeggondnok.

Csőd-árverési hirdetés.

Zichermann Zsigmond csődtömegéhez leltározott aciv követelések, lakszobai butorok, azonkívül 4 láda tinta, 1 láda peccsétviasz a csődválasztmány 4. sz. a. határozata szerinti nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett eladatni határozatván: felhivatnak a venni szándékozók hogy e tárgyban folyó évi deczember hó 2-ik napján hétfőn délután 3 órakor Péterfia-utcán Margitai-féle háznál tartandó árverésre megjelenni sziveskedjenek.

Debreczen; 1878. Nov. 27.

Vadon Sándor,

(454) 1—1

tömeggondnok.

FONTOS HIRDETÉS!

A bécsi nemzetközi árukiállítás igazgatósága eladja a következő mesés olcsóságú áru cikkeit.

5 ft 75 kr 64 tárgy és pedig:

- igen jól járó zsebóra aranylánczccal
- 18 finom olajfestmény, 23 cent. magas, 28 cent. széles a legpompásabb kiállításal,
- 12 csinos k. k. patent evőkanál,
- 12 csinos k. k. patent kávéskanál,
- 6 pohár tálca,
- 6 drb. parfüm szappan, mely a test-távolabb helyről is lehet több egyének értekezni.
- Tréfás eszközök, urak és nők részére.

5 ft 75 kr beküldése vagy utánvéte után kaphatja bárki is a fentnevezett 64 pompás árucikket.

A nemzetközi árucarnok igazgatósága Bécs Burgring 3 sz.

(437) 2—10

3722. sz. 1878. tkv. Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a debreczeni **ipar-egyesületi takarékné Kálmán Andrást** végrehajtatónak **Kálmán Andrást** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyben lefoglalt s már egyszer elárverelt debreczeni 1489. sz. tkvben jelezett **3500 frtra** becsült pétéria-utczai 854. sor sz. ház s 1 hold 650 □ öl ondi föld az **1878. évi Deczember hó 27-ik** napján d. u. **3 órakor**, az árverési feltételeket meg nem tartó vevő **Kálmán Andrást** Ormós Juliánna kárára és veszélyére e törvényszék árverési termében **Mészáros László** végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött bírtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 350 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számitandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megdutható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1878. nov. hó 15-ik napján.

Becske Lajos, Barscay K. h. elnök. (446) 2—3 h. jegyző.

3829. tkv. 1878. sz. Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Adler Farkas** végrehajtatónak özv. **Kunkli Ferenczné** s **gyermekéi** végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében lefoglalt az Elepi 115. sz. tkvben jelezett **6400 frtra** becsült 8 nyilas vagyis 45 catastralis hold szántóföld az **1878. évi Deczember hó 24-ik** napján d. u. **3 órakor**, mint első- és **1879. évi Január hó 24-ik** napján d. u. **3 órakor**, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre bitűzött bírtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számitandó 2. 4. 6. hónap alatt 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az első részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszék-nél s a végrehajtónál megdutható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számitandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár felszámitására fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladtság jelentések be, ellenkező esetben Komlóssy Arthur ügyvéd, mint hivatalból ki-nevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1878. évi november hó 8-ik napján.

Becske Lajos, Barscay K. h. elnök. (447) 2—3 jegyző.

3851. sz. 1878. tkv. II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint özv. **Donáth Györgyné** hagyatéka végrehajtatónak **Sipos Mihályné Farkas Terézia** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében

lefoglalt, a debreczeni **2307. sz. tkvbe** jelezett s **5500 frtra** becsült **nagy-uj-utczai 1600. sz. ház és 5 hold ondi földje** az **1878. évi decz. hó 6-ik** napján d. u. **3 órakor**, mint második határidőben a törvényszék árverési termében, végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárának alul is elfog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számitandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál s e törvényszéknél megdutható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1878. évi november hó 8-ik napján.

Szűcs István Ferenczy Lajos h. elnök. (437) 3—3 jegyző.

3442. sz. 1878. tkv. II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **Bajdó Jánosnak** özv. **Eleh Mihályné** s társai elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 1840. számú tkvben jelezett, **1262. sz. ház** s ondi földnek **560 frtra** becsült $\frac{7}{10}$ része, s a jószai 181. sz. tkvben jelezett két nyilas szőlőnek **210 frtra** becsült $\frac{7}{10}$ része az **1878. évi Deczember hó 7-ik** napján d. u. **3 órakor**, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárának alul is el fog adatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számitandó 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszék-nél s a végrehajtónál megdutható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1878. évi Nov. hó 8-ik napján.

Becske Lajos, Barscay K. h. elnök. (438) 2—3 h. jegyző.

Hirdetés.

Vagyonbukott **Károly József** csödválasztmányának határozata folytán ezennel közhírré teszem, hogy mindazok, akik a csödtömegbe leltározott piacutczai **Koller-féle ház** alatti kereskedésben levő rövid árucikkiket és összes felszerelvényeket egy tömegben s leltári becsértékben vagy azon fölül megvenni óhajtják, ebbeli írott ajánlataikat 200 forint bánatpénzzel együtt f. évi **deczember hó 3-ik** napjának d. u. 5 órájáig választmányi elnök ügyvéd **Szilágyi Károly** urnál (lakik **Miklósetczán**) letehetik. — A csödelítár és az árucikkiek nálam s az én közbejöttömmel bármikor megtekinthetők (Széchenyi-utcza 1772. sz. a.)

A vagyonbukott **Károly J.** és neje **csödtömegébe** leltározott, a csapó-utczai **Fodor féle ház**nál levő összes házbeli ingóságok árverési határidejéül pedig ugyancsak a csödválasztmány határozata folytán f. évi **deczember hó 4-ik** napjának d. e. 9 órája tüzetvéni ki, a venni szándékozokat a kitűzött időre és helyre ezennel meghívom.

Debreczen, 1878. nov. 25.
Poos Gyula, tömeggondnok. (451) 1—1

Temesváry Mór

czipő gyári raktára,

Budapest, király-utca 2. szám.
b. Orczy-féle ház.

Mindenféle lábbeliknek legjobb hírű forrása. A legjobb készítésű czipőket ajánlja a téli szűkséglet fedezésére, nagyban és kicsinyben.

Hölgyek számára.

Nemez comodczipők nemez bé-léssel minden színben, sarkkal és nagy csokorral . . . 1 frt 60 kr.
Fűző topán eberlartinból a leg-szebb himzéssel díszítve . . . 2 frt 80 kr.
Topánok eberlartinból rugány-húzóval magas kivágással, ró-koko sarokkal finom kiállít-tásban . . . 3 frt — kr.
Topánok rugányhúzóval erős chagrin vagy borjubórból, sző-gezett kettős talppal, esős idő-járásához tartós . . . 3 frt — kr.
Czugas posztó-topánok borsze-gelylyel szögelt duplatalppal meleg béléssel . . . 3 frt 20 kr.
Czugas bársony topánok nemez-béllel szögelt és srófolt dupla-talppal, lakk hegygyel, magas szabásu. . . 3 frt 50 kr.

Urak számára.

Comodczipők posztóból nemez béléssel minden színben . . . 1 frt 20 kr.
Topán chagrin-bórból finom dí-szítésű lakkszegelylyel, leg-nyjabb divatu . . . 3 frt 90 kr.
Topán borjubórból szögezett, csavart kettős talppal igen erős Bagaria. . . 4 frt — kr.
Topán orosz fénymázos bősből, szögezett csavart kettős talp-pal esős időre. . . 4 frt 80 kr.
Topán szalon-fénymázos, mainzi bőrből, kezyty vagy chagrin szárral legfinomabb himzéssel 4 frt 60 kr.
Topánok posztóból orosz lakks-bagaria-szegelylyel vörös ne-mez béléssel, 3 szoros erős sró-folt duplatalppal, óvszer nedvesség ellen . . . 5 frt 50 kr.
Cszizmak erős vikszos vagy ba-gariabórból ráncban srófolt duplatalppal . . . 8 frt 50 kr.
Térdesizmak hátvarrattal, csat-tal és dupla bagariabórból há-romszoros srófolt talppal, víz-mentes . . . 8 frt 80 kr.
Térdesizmak hátvarrattal és csat-tal orosz lakos bagariabórból háromszoros srófolt duplatal-pal, legjobb védszer nedves-ség ellen . . . 11 frt 50 kr.
Viksz- és bagariabórból való gyermekcsizmak, lakkszárral, akár szegelt, csarvaros dupla-talppal, igen erős minőségben 4 frt — kr.
Nemez-cszizmak nemez béléssel, borszegelylyel igen meleg szög-elt duplatalppal . . . 7 frt — kr.
Fü-topán borju vagy chagrin-bórból erősen szögezett kettős talppal . . . 2 frt 50 kr.
Leány-topán eberlartin vagy bór-ból legfinomabb díszítésű lak-szegelylyel . . . 1 frt 80 kr.
Gyermekek czipők eberlartin vagy borból 60 krtól 1 frt 20 krigg.

Megrendelések postán utánvét mellett vagy az összeg beküldése után gyorsan s pontosan teljesíttetnek. Nem alkalmas láb-eli a legkészségesebben kicseréltetik. — Részletes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek meg. (450) 1—?

Tűzifa.

Tökéletesen száraz és fiatal tölgy-, bükk-, gyertyán-és varga'fa készletemet f. hó 11-től **leszállított áron** ajánlom a fogyasztó közönségnek. Debreczen, 1878. nov. 9.

Berger Henrik.

(432) 3—?

250,000 birod. márk.

nyereménye az 1878. november 10-án végbe ment fővárosoknál a zivatalo-lajstrom szerinti számú szerencsés gyűjtő-létre került, és az értékeltek az osz-trák birodalomban azonnali kiadásra te-tettek.

Nyújtsunk kezét a szeren-csének!

375,000 német bir. márka

vagyis

218,750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a **legújabb nagy pénzkiosor-lás**, mely a magas kormány által jóváhagyva és biztosítva van.

Az új tervezet előnye abban áll, hogy néhány hónap lefolyása alatt 7 sor-solásban **42,600 nyeremény-nek** okvetlen kisorsolás alá kell kerül-nie, köztük esetleg **375,000 bir. márka** vagy **218,750 o. é. frtal** van nak, különlegesen azonban

1 nyeremény 250,000	1 nyer. 12,000
1 " 125,000	24 " 10,000
1 " 50,000	2 " 8,000
1 " 60,000	31 " 5,000
1 " 50,000	61 " 4,000
1 " 40,000	34 " 2,000
1 " 30,000	502 " 1,000
3 " 30,000	621 " 500
1 " 25,000	675 " 250
6 " 20,000	22,500 " 138
6 " 15,000	stb. stb.

E nagy, az állam által biztosított pénzsorsjátéknak hivatalosan megállapí-tott húzása, már már f. év

deczember 11. és 12-én történi.

Valamennyi megvásárolt és összegre előleges beküldése, vagy post-utalvány mellett azonnal és a legnagyobb gondal-esszököllettel, mindenki magát az állam-czimerével ellátott eredeti sorjegyet kapván tölteni kezébe.

A megrendelésekhez a megkiván-tató hivatalos tervezetek díj nélkül mel-tékeltetnek, minden húzás után pedig felosztás nélkül kizárják résztvevőinek a hivatalos húzást jegyzékek.

A nyeremények kiutazása minden-kor pontosan az állam példálása mellett történi, s akár közvetlen megküldés vagy kívánatra érdekelteinknek Ausztria minden nagyobb piacain fennálló össze-köttetéseink által kézbesíthetetik.

Gyűjtőnk mindig kegyelmelettel a szerencse által s ugyanott a sok jelen-tékeny nyeremény között a legelső főnyeremények is lettek gyakran megnyer-ve, melyek az illetőknek közvetlenül ki is fizetettek.

Előre láthatólag az ilyen legszál-rádbb alapon nyugodt vállalat egész biz-ton mindenféle igen élénk részvételre számíthat, a miértis kérjük az érdeklő-döket, hogy minden irányban elgelet te-hessünk, a **1. közzétett húzás miatt meg-rendeléseit minél előbb** egyenesen a kö-vetkező írmához intézni:

Kaufman & Simon

bank- és váltó-üzlet Hamburgban.

Vétele és eladása mindennemű ál-lamkötvénynek, vasuti részvények és kölcöns sorsjegyeknek.

Mindenemű Titkos betegségek és borbajok

gyógyítatnak **Bicord** párisi egye-temi tanár egyedül biztos gyógy-módja szerint.

FOGAK és azoknak töveit fájda a f o m e l k ü l kibiztatnak.

Weisz Gyula specialista gyógyász.

a budapesti császari és királyi kati-oni főkorház volt osztály orvosa. ki-érdemelt államvasuti és bányamű-or-vos által.

Lakik: Miklós utczai Froh-ner-féle 2081. sz. a. házbán. (222.) 38—52.